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Platformen i kirken, hvor menigheden er mere end tidoblet 

En del af menigheden i den gamle kirke i Ngong 

Menighed mere end tidoblet 
For ca. 9 år siden hjalp vi med piller og tag til en kirke i 

det vestlige Kenya. I september modtog vi pludselig en 

email fra dem. De fortalte, at de stille og roligt har bygget 

murene op, og menigheden har oplevet en enorm vækst i 

menigheden. Da vi hjalp dem var de ifølge præsten 

Hassan blot en lille gruppe på omkring 15 voksne. Idag er 

de 200! 

De fortalte også om, hvordan unge i menigheden studerer. 

2 læser til læge, 1 er snart pilot, 1 læser til dyrlæge og en 

anden til lærer. Det fortæller lidt om, at det går dem godt, 

og at menighedens ledelse på en god måde er stolte. 

Menighed ventede 8 år på tag til deres kirke 
Sidst i juli var vore 2 meget dygtige montører, Benjamin 

og Samuel, i Ngong tæt på Nairobi for at begynde at læg-

ge tag på en større kirke. Vi fik senere at vide, at det er 8 

år siden, menigheden byggede murene til deres nye kirke 

op, men de vidste ikke, hvordan de skulle få lagt tag på 

kirken! Tænk at bygge og ikke vide, hvordan projektet 

skal gøres færdigt! Og tænk at vente i 8 år! De havde brug 

for mere plads til deres gudstjenester om søndagen. 

Samuel var blot dernede nogle få dage, så Benjamin og 

han i fællesskab kunne få startet det vanskelige projekt, 

hvorefter Benjamin fuldførte opgaven. Nu har de plads til 

alle og til vækst af menigheden, og færdiggørelsen af 

kirken har ifølge lederne styrket menigheden i troen. 

  

Det er så skønt, når menig-

hedsledere går foran med et 

godt eksempel. Her er for-

manden for et menigheds-

råd i gang med at grave et 

hul til en søjle til han og 

hans menigheds nye kirke. 

Kranen er fortsat et uundværligt stykke værktøj, også i Ngong. 

En del af menigheden, Frelsens Hær Ngong 



Reservefamilie i Koyo 
Der er naturligvis ingen der kan erstatte savnet af vores 
familie og først og fremmest vores børn i Danmark og 
Norge. Men i Guds Rige har vi en stor familie, og en dag 
besøgte vi nogle fra vores åndelige kirkefamilie i 
landsbyen Koyo ca. 1½ times kørsel fra Eldoret. 
Vi havde på forhånd fået at vide, at vi ville få 
morgenmad, før gudstjenesten startede. Aldrig før har vi 
hos en ”kirkefamilie” fået morgenmad med så mange 
forskellige retter. Det var en hel buffet, og vi kunne slet 
ikke smage det hele. Der var ris, dampede grøntsager, 
pølser, æg, bønner, mandazier (minder om berlinere) og 
frugt, foruden flere andre ting. Wow. 
Søren prædikede 
på gudstjenesten, 
og menigheden 
gav udtryk for, at 
det var til 
inspiration for 
dem. 
Og derefter skulle 
vi så hjem til en af 
lederne fra 
menigheden. Det 
viste sig dog, at 
det var hans far, vi 
skulle besøge. 

Faderen er 97 år, og han havde 
nærmest ingen rynker i ansigtet! 
Hans kone døde for et par år 
siden af kræft, men han har 5 af 
hans ialt 9 børn tæt på sig, hvoraf 
en søn med familie bor på samme 
grund som ham. Alle 5 børn kom 
og spiste middagsmad sammen 
med os. De resterende 4 børn bor 
i henholdsvis USA og England. 
Det blev til rigtig hyggeligt 
samvær, hvor de også sagde, at vi 

var som en del af deres familie.  
Og inden vi skulle hjem, skulle vi lige velsignes, så vi 
rejste hjem med 2½ store klaser bananer! Så vi og vore 
medarbejdere har spist bananer i lange baner... 

Vi følte os bare så 
velsignede. Sikke en 
kærlighed, vi var 
genstand for! 
Og hvor er det 
vigtigt, at vi alle 
viser kærlighed til 
dem, vi har omkring 
os. 

 

Kære venner og forbedere. 
Det er for os svært at forstå, at det snart er jul, selvom 
de i vores indkøbscenter og flere andre steder er 
begyndt at pynte op til jul. Vi er på vej ind i den 
varmeste tid på året, og lige nu har vi om dagen op til 
24 graders varme. 
Men... vi tæller alligevel dagene til jul, dels fordi vi igen 
tager til Danmark og bl.a. skal være sammen med vore 
børn. Selvom vi har reservefamilie i Kenya, så kan 
ingen eller intet erstatte vore børn. 
Så fra den 19. december lukker vi værkstedet. Vi tager 
til Danmark, og de fleste af medarbejderne får også 
ferie i 2 uger. Der kan dog være nogen af dem, som 
stadig arbejder ude i ”marken”, så deres ferie forsinkes 
lidt. Men så kommer de blot tilbage lidt senere i januar. 

Flere medarbejdere har fået barn siden vores sidste 
nyhedsbrev. Vi ved det som regel ikke på forhånd. De er 
ret generte, når det gælder at fortælle om deres 
familieforøgelser. Men de vil jo gerne have de 2 ugers 
barselsorlov, som fædre har ret til.  

En dag kom en af vore medarbejdere og gav mig, 
Birgitte, en lille seddel, 
hvorpå der stod, at 
hans kone var tæt på at 
skulle føde en nyfødt 
baby. Da kunne jeg 
ikke lade være med at 
sige til ham, at det da 
var godt, at det ikke var 
en toårig, hun skulle 
føde! Vi glæder os også 
med vore 
medarbejdere, når de 
oplever Guds 
velsignelse i deres 
familier. 
 

Bag på vores nyhedsbrev har navnet Frits Knudsen i 
mange år været nævnt, da det var ham, der sendte vore 
nyhedsbreve ud med posten—eller sendte girokort ud. 
Frits sov for nogle få dage siden stille ind i troen på sin 
frelser. Han blev 85 år. Frits havde aldrig været gift 
men var en mand, som var trofast lige til det sidste og 
med et hjerte af guld. Vi takker Gud for Frits. Ære være 
hans minde. 

Ordet fra Esajas 9:6 siger: Thi et Barn er født os, en 
Søn er os givet, på hans skulder skal herredømmet 
hvile; og hans navn skal være: Underfuld-Raadgiver, 
Vældig-Gud, Evigheds-Fader, Fredsfyrste.  
I Lukas 2 læser vi om hyrderne, der lå på marken, og 
hvor en engel kom til dem og sagde: ”Frygt ikke! Se, 
jeg forkynder jer en stor glæde, som skal være for hele 
folket: Idag er der født jer en frelser i Davids by; han er 
Kristus, Herren”. 
Og disse ord gælder for os idag i år 2025: Jesus kom for 
at blive vores frelser. 
Med disse ord vil vi ønske jer alle en rigtig glædelig jul 
og samtidig en stor varm tak for alt i årets løb. Både for 
forbøn, økonomisk støtte til vores arbejde, omsorg eller 
praktisk hjælp på forskellig vis. Må Gud i rigt mål 
velsigne jer. 
Kærlig hilsen Birgitte og Søren 

En medarbejders søn 

Nedenfor ses en del af 
menigheden. En del 
var udrejst på dagen. 

97 år, frisk og stærk 



 

 

 

Kald 
I landsbyen Maji 
Mingi følte en me-
nighed kald til at få 
en større kirke, da 
indbyggertallet i 
området stiger og 

flere mennesker i området derfor har behov for at komme 
til Jesus. De bad os om hjælp og fortalte, at de med den 
nye og større kirke forventer vækst i menigheden. 
Menigheden rækker også ud til mennesker på det sociale 
område, idet de hjælper forældreløse med julegaver, mad, 
tøj mm. Enker får hjælp til at starte en lille kyllingebe-
drift, hvor de kan opdrætte kyllinger  -  samt hjælp til at 
dyrke grøntsager 
Endvidere hjælper menigheden de mest fattige med sko-
lepenge, tøj mm ifølge præsten Geofrey, som ses på bil-
ledet ovenfor til højre. 
Det er bare en stor glæde for os at hjælpe en lokal menig-
hed, som har hjerte for at mennesker skal møde Jesus og 
samtidig hjælper dem i nød.  

I august hjalp vi med piller og tag til denne kirke. Sidst i 
september sendte menigheden dette billede til os med ordene: 
”Det er SÅ godt!” De er bare så glade. 

I Turkana i byen Loki-
char har en menighed 
ventet i flere år på at få 
en ny, større og bedre 
kirke. Menigheden er 
blot godt 4 år gammel 
men har oplevet en god 
vækst, og for at kunne 
vokse yderligere og få 
plads nok til forsam-
lingen, måtte de  have 
en større kirke. 

Menigheden har til dagligt også en børnehave, hvor de 
hjælper børn med at blive klar til skolegang. I Kenya lærer 
børn allerede i børnehaven at læse, skrive og regne, så det er 
en del af den nødvendige skolegang. De hjælper også foræl-
dreløse ved at betale for deres skolegang, enker får hjælp til 
en bolig, og de uddeler mad til særligt fattige. 

En tur på politistationen 
For nogle uger siden havde jeg, Birgitte, en dag været i 
banken og betalt regninger, og så var det tid til at komme 
hjem. På vejen hjem blev jeg imidlertid stoppet af en 
kraftig politibetjent. Han ville, jeg skulle rulle vinduet 
ned, og så sagde han, at vores forsikring ikke var gælden-
de. I forruden af bilen sad beviset på, at vi havde betalt 
forsikringen, så jeg kunne simpelthen ikke tro på, hvad 
betjenten sagde. Jeg troede, han havde ondt i sinde. Jeg 
spurgte ham, hvor hans ”officer nummer” var. Den 
SKAL de altid vise, når de er i tjeneste. Det ville han ikke 
svare på, men han var hoppet ind i bilen og kommandere-
de mig til at køre til politistationen. Jeg fik ringet efter 
Søren, så han kunne komme og stå mig bi, og jeg ringede 
også til forsikringen.  
Det viste sig, at forsikringen i juli måned havde ”aflyst” 
vores forsikring på bilen  -  ved en fejl! Politiet talte med 
forsikringen, og så fik jeg lov at køre igen. 
Ja vi begår alle fejl, men denne var altså ikke god! Det 
var en rigtig ubehagelig situation at være i, selvom jeg 
inderst inde havde fred. Den ansvarlige hos Forsikrings-
selskabet var da også frygteligt ked af det. Som kom-
pensation fik vi forlænget forsikringsperioden 3 måneder 
uden beregning. 

Gud skaber vej 
Billedet ovenfor blev taget, da vi sidst i maj skulle hente 
vore missionærvenner Ruth og Forbe for at køre dem til 
lufthavnen udenfor Eldoret i forbindelse med deres flyt-
ning tilbage til USA. Ruth og Forbe boede et stykke nede 
ad en jordvej. Men da vi skulle køre fra asfaltvejen for at 
køre de sidste par hundrede meter ned til dem, holdt en 
lastbil i vejen. Den spærrede dermed for trafik til/fra om-
rådet i flere timer. Vi måtte hurtigt finde en løsning. Vi 
stoppede et par forbipasserende motorcyklister, som kørte 
ned til Ruth og Forbe og hentede dem og deres bagage.  
Sådan har vi mange gange stået overfor umuligheder, 
hvor vi har råbt til Gud om at ”bane en vej”, og der står vi 
stadig. 
Vi venter stadig på svar på vores ansøgning om fornyelse 
af skattefritagelsen. Vi forventer svar før jul eller først i 
januar. Tak for forbøn, at Gud også der vil skabe vej. 
  

På vej hjem fra Koyo kom vi forbi kirken på billedet til højre. 
For 7 år siden hjalp vi menigheden med piller og tag til kir-
ken. Fantastisk at se hvor flot den færdige kirke er blevet. Uge 
efter uge forkyndes Guds Ord ud fra dette sted – for børn, 
unge og voksne. Og Guds Ord vil ikke vende tomt tilbage. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Du kan være med i missionen! 
 Bliv fadder eller ”med-fadder” til en kirke 

 Bliv støttepartner 

 Skriv til os 

 Bed for os 
Pinsekirkens Ydre Mission, Bjarkesgade 2, 6700 Esbjerg 
Missionskonto: Jyske Bank  Reg.nr. 5095  Kontonr: 1191415 
Mobile Pay: 559957 men HUSK da, efter du har indtastet beløb, at skrive evt CPR nummer inden du sender pengene, hvis du ønsker 
skattefradag. 
Ved spørgsmål vedrørende fradrag eller andet kan vores missionskasserer Lars Memborg kontaktes på på 53514362 efter kl 20.  
Har du brug for indbetalingskort, kan du også ringe til Lars. 
Birgitte & Søren Pedersen, Box 4614, Eldoret 30100, Kenya 
Email: birgitte.soren.pedersen@gmail.com   Hjemmeside: www.kirkebyggeri.dk 
Soren mobil: 00254 732 565453 Birgitte mobil / Whatsapp: 00254 736 90066 
Med dit bidrag til vores arbejde gennem Pinsekirkens Ydre Mission giver du samtykke til, at Pinsekirken må bruge dine data til at 
varetage din relation til Pinsekirken - hvilket blandt andet indebærer, at dine data kan blive overladt til eksterne samarbejdspartnere 
som SKAT og Sædding Revision.    
Du modtager dette nyhedsbrev, fordi du tidligere gav udtryk for ønske om at modtage det. Du kan afmelde det ved at skrive til 
Birgitte og Søren på birgitte.soren.pedersen@gmail.com eller ringe til Lars på 53514362 efter kl 20. 

 

Glædelig 

jul kære 

venner! 

Sprede glæde 
Violet og Daniel Kasuku fra vores bestyrelse er et præstepar, som giver sig selv helt og 
fuldt i tjenesten for Jesus. Da deres menighed/kirke ligger i et af Eldorets fattigste 
områder, er det ikke let at få økonomien til at hænge sammen. Men Violet og Daniel 
lever i tro til, at Gud sørger for dem.  
En dag besluttede vi os for at forkæle dem med kylling og is på en restaurant, som havde 
et særligt og meget billigt tilbud. Det er en glæde at kunne sprede glæde! 

Fremtidsprojekter: Der er mange, der venter på vores hjælp. 

Billederne ovenfor er fra 2 steder i Turkana, hvor vi i tro har 

lovet at hjælpe menighederne med henholdsvis ca. 11.200kr 

og 11.700kr. Det nederste billede er fra et sted, hvor 

menigheden ingen bygning har og derfor er henvist til at 

samles under et træ. Det har dog ikke været muligt i skrivende 

stund at få et billede fra deres søndagsmøder.  

HUSK at hvis du ønsker at støtte vores arbejde 

inden årets udløb og ønsker fradrag i 2025, så 

skal gaven være på vores missionskonto den 

sidste bankdag i år – dvs tirsdag den 30. 

december. Man kan få skattefradrag for gaver 

på op til ialt 19.000kr, som er givet til vores 

arbejde i 2025. Hvis du først foretager en 

bankoverførsel den 30/12, kan du imod at 

betale få ekstra kroner få lavet en ”straks 

overførsel”. Eller brug mobile pay nr 559957. 

Husk at give vores missionskasserer Lars dit 

CPR nr hvis du ønsker fradrag for de gaver, du 

har givet i årets løb. (Tlf 53514362 efter kl 20). 


